



## 高端酱酒 独爱 國緣 V9

新一代酱香(清雅)标准制定者 | 苏商会唯一指定用酒



液体钻石  
清雅酱香

### 市领导调研专精特新和上市企业工作

## 坚持工业强市创新驱动 加快构建现代化产业体系

融媒记者 杨尚  
通讯员 杨居春

本报讯 昨日下午，市委书记史志军调研专精特新和上市企业工作，强调要深入贯彻落实中央经济工作会议和省第十四届五中全会、省委经济工作会议部署，聚力推进新型工业化，坚持工业强市、创新驱动，梯度培育专精特新企业、上市企业，加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。市委常委、淮安经济技术开发区党工委书记徐子佳参加相关调研。

史志军先后来到江苏汉邦科技股份有限公司、江苏威博液压股份有限公

司和江苏组泰格科技集团股份有限公司等企业，详细了解国家高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业、国家知识产权优势企业、上市企业生产运营，特别是产品研发、赛道拓展及核心竞争力等情况，勉励企业依靠科技创新，整合科技创新资源，引领发展战略性新兴产业和未来产业，加快形成新质生产力，开辟发展新领域新赛道，塑造发展新动能新优势。

调研期间，史志军强调，要坚定推进新型工业化，紧扣壮大“7+3”先进制造业集群和优势产业链，全力主攻重大项目和科技型项目，完善重要产业配套布局和建设，强化专精特新企业、上市企业等“一企一策”培育，加快制造业

高端化、智能化、绿色化发展，更好融入全省乃至全国产业集群分工，着力打造长三角先进制造业融合发展集聚区。要科学制定完善产业发展规划，既注重招引“顶天立地”的重特大产业项目，又更大力度招引“铺天盖地”的高质量专精特新项目，主攻技术引领型、龙头型企业合作，凡是符合发展方向、符合安全环保底线要求的优质项目，都要想方设法全力争取，形成大项目、好项目接续落地的良好局面，在项目的正向累积中厚植发展基础。要深入实施专精特新企业培育三年行动计划，强化专精特新企业服务专员制度，针对企业成长不同阶段提供相匹配的精准服务，推动各类高端资源要素向企业集聚，支持引导

企业聚焦主业、精耕细作，强化技术、质量、品牌、标准等核心竞争力建设。要突出企业科技创新主体地位，鼓励企业加大技术研发和人才引进等方面投入，同时抢抓成熟产业和新兴产业技术迭代机遇，大力招引科技型项目、集聚创新型资源，用好用足创新平台，努力做到依托科技创新做大产业规模、形成产业特色。要加快做大上市企业矩阵，强化精准化支持，健全完善企业上市问题会办机制，提供项目审批、政策争取等全过程帮办服务，同时推动上市工作重心向招引环节前移、向企业培育延伸，鼓励支持更多企业加快上市步伐。

### 打造平台 集聚产业 赋能单体

## 电商新业态激活淮安经济发展新动能

融媒记者 王舒

淮安电子商务现代物流园获2023年国家电子商务示范基地综合评价A档，洪泽区高良涧街道健康食品集聚区获批第三批江苏省县域电商产业集聚区，8家企业获评省级电子商务示范企业……

近年来，我市通过打造平台、集聚产业、赋能单体，实现价值链、生态链深度融合，加快推动电商产业转型升级，赋能实体经济。数据显示，2023年1至11月，全市网络零售额166.4亿元、同比增长12.3%，农村电商零售额43.93亿元、同比增长32.4%，直播市场零售额12.77亿元、同比增长17.6%。



### 强“龙头”，平台建设优载体

隆冬时节，淮安电子商务现代物流园智能化仓库内，一派热火朝天的忙碌景象，一个个快递包裹经过自动化打

包机、贴单机、分拣线，被搬上货车……“我们不仅能满足集团自身需求，还能对外提供商业化的第三方渠道云技术仓储、供应链管理服务。”一家电商企业相关负责人表示，物流园便捷的区位优势、良好的物流配套让集团发展“如

鱼得水”。

产业发展，龙头引领。我市高度重视电商产业平台建设，于2012年成立淮安电子商务现代物流园，并通过盘活闲置空间、紧跟电商行业变革、聚合本土自媒体网红等措施，打造集直播带货、主播培养、智能云仓物流服务于一体的直播基地，释放直播电商带动效应，推动形成特色鲜明、产业链完整、服务体系完善的产业集群。

头雁领，百鸟随。以该物流园为基础，天马、盘古、威特、康乃馨等一批行业知名电商企业接踵而至，进一步做大产业规模，形成了电商、物流、仓储、分拣、快递、呼叫中心深度融合发展的格局。2023年，淮安电子商务现代物流园获国家电子商务示范基地综合评价A档。(下转A2版)

## 我市水路运输经济蓬勃发展 2023年内河集装箱吞吐量超51万标箱



融媒记者 杨沁雪 蒋诗鸣  
颜薇薇  
陈金鑫

本报讯 记者近日从市港航事业发展中心获悉，2023年我市水路运输经济蓬勃发展，全年完成港口货物吞吐量7863.45万吨，同比增长4.24%，超年度计划4.85%；完成集装箱吞吐量51.28万标箱，同比增长8.44%，超年度计划2.56%。

2023年，我市进一步加大政策支持力度，不断拓展外贸航运服务功能，助力水运企业持续发展壮大。出台新一轮水运集装箱扶持政策，财政补贴规模较上一轮翻一番；开通淮安至遂宁、扬州集装箱外贸快线，“信阳淮滨

一淮安—上海”外贸集装箱专线顺利首航，定班运营“淮安港—上海港”海铁联运班列，连云港、上海外贸线等列入省2023年度多式联运精品线路试点名单；全年完成外贸集装箱6634标箱，同比增长17.06%；淮安市港口物流集团有限公司入选江苏内河集装箱2强企业，淮安市润兴集装箱运输有限公司入选江苏水路运输5强企业。市港航部门将继续围绕构建江海河联运通道格局，加快千吨级以上内河码头的规划与建设，落实好扶持集装箱发展奖补政策，巩固、加密、拓展集装箱航线网络，放大与上海港战略合作优势，形成连通长江、上达重庆和下达上海、连云港的集装箱物流通道，为枢纽经济高质量发展赋能增效。

## 我市营造良好法治环境 护航民营经济发展

融媒记者 李蓉  
通讯员 赵德刚 赵大为

本报讯 近日，市中级人民法院召开新闻发布会，通报全市法院司法助力民营经济高质量发展情况。2023年，全市一审审结涉公司设立、存续、变更、终止有关案件408件，一审审结买卖、承揽、租赁等商事合同纠纷案件28622件，一审审结知识产权案件1176件，依法审结破产案件523件。

2023年，市法院出台《关于优化营商环境促进民营经济发展壮大的十条措施》。全市法院系统围绕十条措施充分发挥“护企”作用，以更大作为促进营商环境优化；自觉践行“助企”理念，以更实举措护航企业发展；主动落实“惠企”要求，以更优机制保障企

业权益，为促进全市民营经济做优做强提供有力司法服务和保障。

同时，建立“法院+工商联”深度合作机制，就企业合法权益保障中的痛点难点问题，研究出台“一揽子”惠企举措。聚焦金融领域风险，一审审结涉金融借款、民间借贷等案件13777件。先后印发《关于为全市持续打造“四最”营商环境提供司法服务和保障的实施意见》《关于为全市重大项目攻坚提供司法服务和保障的实施意见》等文件，为全市“四最”营商环境打造、重大项目攻坚提供司法服务和保障。打造全流程陪伴、全时段服务、全流程体验、全方位评价的“优+”诉讼服务模式，相关工作经验入选全省法院司法改革案例选编，被省法院评为全省法院多元解纷与诉讼服务体系优秀改革案例一等奖。

### 警民恳谈

为更好地听取群众意见、接受群众建议，昨日，我市派出所组织民警进社区，开展“向群众报告暨警民恳谈会”活动，现场解决群众急难愁盼，守护人民群众生命财产安全。

融媒记者 赵启瑞



## 涟水：壮大村级集体经济 全面助推乡村振兴

融媒记者 刘华 左文东  
通讯员 张中亚 逢金伟

壮大农村集体经济，是引领农民实现共同富裕的重要途径。2023年，涟水县354个涉农村集体经济收入全部超过50万元，村集体经济平均收入达83.47万元。其中，高沟镇盐店村、南集镇皂角村等62个村集体经济收入超100万元。

“土地是农村的最大资源，立足县情、用足用好农村的每一寸土地资源，是乡村振兴、强村富民的首要措施和重

要路径。下一步，我们将继续采取更加有力有效的措施，因地制宜，注重实效，做足“土文章”，拉长产业链，实现新跨越。”涟水县委书记洪然表示。

开对“药方子”才能拔掉“穷根子”。去年以来，涟水县采取“头雁”引领、向“地”谋富、盘活资产等措施，发展壮大村级集体经济，助力乡村振兴战略实施，打开了全县村集体经济高质量发展的新局面，点燃了村民向未来、奔共富的新希望。

### 培育“头雁”，锻造“主心骨”

家底厚实了，乡村美丽了，村民也

乐了。如今的黄营镇祝贤村，环境优美、整洁有序，很难想象几年前这里还是个村集体收入为零的“空壳村”。如今，该村集体经济收入超百万元，实现了从省定重点帮扶村到收入超百万元的华丽转身。“蝶变”的背后，离不开祝贤村党总支书记冯加祜的多年付出。

冯加祜2017年刚到村里时，村集体收入基本为零，“没有经济的支撑，村庄的发展无从谈起。我当时只有一个信念，就是不能辜负乡亲们的期望，把祝贤村的工作做好。”随后的几年里，冯加祜带领村里的党员干部抢抓机遇，排除干扰、稳扎稳打，先后建设三座光

伏发电站，引进芦笋种植、高粱种植、鹤鹑养殖等多个产业项目，回收堆渠、河塘等村集体资产资源领办土地合作社。到2023年，村集体经济收入突破100万元，并获得淮安市文明村、江苏省卫生村等荣誉称号。

农民富不富，关键看支部；支部强不强，关键看“头雁”。涟水县将村党组织书记纳入干部队伍建设“大盘子”统筹谋划，像重视党政领导干部一样重视管理村党组织书记，完善培养机制，落实激励措施，提升能力水平，为推进乡村振兴注入强大活力。(下转A2版)

### 人物名片

王红，女，汉族，1983年10月出生，中共党员，淮安市第四人民医院中医科护士长、副主任护师。

融媒记者 刘宇馨

作为护理人员，王红全心全意为患者服务，面对新冠疫情等，她勇往直前，带领护理团队护送一批批患者安全出院，先后获得全国巾帼建功标兵、江苏省最美医务工作者、江苏省十佳抗疫职工、江苏省三八

红旗手、淮安市新冠肺炎疫情防控先进工作者等荣誉称号，荣获江苏省五一劳动奖章，入选淮安市“533英才工程”骨干人才。

### 柔肩担重任 巾帼显担当

作为一名护理管理人员，王红不仅理论知识丰富、业务技能精湛，沟通管理能力也非常突出。她所在的病区主要收治病毒性肝炎、肺结核等传染性患者，职业防护要求高。王红把对护理工作的热爱和“为人民服务”的宗旨倾注在每一名患者身上，特别是主题教育开展以来，(下转A2版)

学有榜样 争做榜样